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Prof. R. Capone
I prova di verifica sommativa di Matematica 

Classe VCS
A
	Items a risposta aperta

1. Si studi la seguente funzione
[image: image2.png]f(x) = x*logx




2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Rolle e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
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3. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
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4. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
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La funzione ha sempre la concavità rivolta verso il basso.
5. La derivata di 
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6. Il punto che verifica la relazione del teorema di Lagrange, con riferimento alla funzione 
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Prof. R. Capone
I prova di verifica sommativa di Matematica
 
Classe VCS
	Items a risposta aperta

1. Si studi la seguente funzione
[image: image30.png]fG)

logx





2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Rolle e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
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3. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
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4. La funzione 
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5. La derivata di 
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6. Il punto che verifica la relazione del teorema di Lagrange, con riferimento alla funzione 
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Prof. R. Capone
I prova di verifica sommativa di Matematica 

Classe VCS
	Items a risposta aperta

1. Si studi la seguente funzione
[image: image54.png]logx+1

fO) =03




2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Rolle e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
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3. In quale dei seguenti punti la funzione:
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4. Quale dei seguenti insiemi è il dominio della funzione 
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5. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
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La funzione ha sempre la concavità rivolta verso il basso.

6. Quale delle seguenti uguaglianze è corretta?
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Prof. R. Capone
I prova di verifica sommativa di Matematica 

Classe VCS
	I3tems a risposta aperta

1. Si studi la seguente funzione

[image: image75.png]xlogx

F) = T ogn




2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Lagrange e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
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3. Soltanto una delle seguenti funzioni corrisponde ai seguenti requisiti: a) ha dominio coincidente con tutto R; b) è una funzione dispari; c) ha come asintoto orizzontale l’asse x.

Quale?
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4. La derivata di 
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5. Applicando la regola di de l’Hopital il seguente limite vale:
[image: image89.png]log (227 +1)
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A. ½       B. 0      C. [image: image91.png]


    D. 1     E. 1/5
6. Il punto che verifica la relazione del teorema di Lagrange, con riferimento alla funzione 
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Prof. R. Capone

I prova di verifica sommativa di Matematica 

Classe VCS
	Items a risposta aperta

1. Si studi la seguente funzione

[image: image100.png]logx

F) = 15 0g%




2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Lagrange e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
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3. Quale delle seguenti proposizioni relative alla funzione 
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4. La derivata di 
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5. Il punto che verifica la relazione del teorema di Lagrange, con riferimento alla funzione 
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6. Il dominio della seguente funzione è
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Prof. R. Capone
I prova di verifica sommativa di Matematica 

Classe VCS
	Items a risposta aperta

1. Si studi la seguente funzione

[image: image127.png]i) = —

logx




2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Rolle e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
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3. La derivata di 
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4. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
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La funzione ha sempre la concavità rivolta verso il basso.

5. Il punto che verifica la relazione del teorema di Lagrange, con riferimento alla funzione 
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6. Il dominio della seguente funzione è
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Prof. R. Capone
I prova di verifica sommativa di Matematica 

Classe VCS
	Items a risposta aperta

1. Si studi la seguente funzione

[image: image156.png]



2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Rolle e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
[image: image157.png]fx) =y3x—x2  [0;3]
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3. La derivata di 
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4. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
[image: image164.wmf]ln1

yxx

=-+

 è decrescente?
A


[image: image165.wmf]]0;[

+¥

.

B

 
[image: image166.wmf]]1;[

+¥

.

C


[image: image167.wmf]]2;[

-+¥

.

D


[image: image168.wmf]]0;1[

.

E


[image: image169.wmf]]0;2[

.

5. Applicando la regola di de l’Hopital il seguente limite vale:
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6. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
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1. Si studi la seguente funzione
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2. Data la seguente funzione, verifica che nell’intervallo indicato a fianco valgono le ipotesi del teorema di Rolle e trova il punto (o i punti) la cui esistenza è assicurata dal teorema.
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3. La derivata di 
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4. In quale dei seguenti intervalli la funzione 
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5. Applicando la regola di de l’Hopital quanto vale il seguente limite?
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6. Il dominio della seguente funzione è 
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E. Nessuna delle precedenti
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